

摸清家底

# 第五次全国经济普查结果出炉

**新华网消息** 国家统计局、国务院第五次全国经济普查领导小组办公室26日发布第五次全国经济普查公报。普查全面摸清了我国经济家底，客观反映了我国经济高质量发展取得的进展，获取了经济总量、结构、效益等关键指标信息。

普查结果显示，第二产业和第三产业单位数量大幅增加，吸纳更多从业人员；企业资产规模不断壮大，营业收入较快增长，科技创新能力持续提升，劳动生产效率有所提高；产业结构优化升级，数字经济发展壮大，区域发展协调性、平衡性不断增强，五年来我国高质量发展取得明显成效。

国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示，第五次全国经济普查的主要目的是全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，摸清各类单位的基本情况，掌握我

国国民经济行业间的经济联系，通过普查进一步夯实统计基础，推进统计现代化改革，为加强和改善宏观经济治理、科学制定中长期发展规划、全面建设社会主义现代化国家提供科学准确的统计信息支撑。

根据《全国经济普查条例》，经济普查每五年开展一次，分别在逢3、逢8的年份实施。第五次全国经济普查的标准时点为2023年12月31日，普查的时期资料为2023年度，普查对象是我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

## ■首次增加数字经济调查结果

第五次全国经济普查首次增加数字经济调查结果。数据显示，2023年末，全国共有数字经济核心产业企业法人单位291.6万个，从业人员3615.9万

人。全年实现营业收入48.4万亿元。

这是记者从国新办26日举行的新闻发布会上了解到的。国家统计局、国务院第五次全国经济普查领导小组办公室当日发布第五次全国经济普查公报。

国家统计局国民经济综合统计司负责人王冠华表示，从普查数据来看，我国数字经济蓬勃发展，数字产业化和产业数字化稳步推进，为经济社会发展注入了新动能。具体来看呈现以下几方面特点：

第一，数字产业化取得显著成效。五年间，以数字产品制造、服务和应用为代表的数字产品制造业规模稳步扩大，发展质量不断提升。2023年我国共有数字经济核心产业企业法人单位291.6万个，实现营业收入48.4万亿元，占全部二三产业企业法人单位营业收入的比重为10.9%。

第二，数字制造和数字应用优势

明显。在数字经济核心产业中，数字产品制造业的营业收入20.5万亿元，占比超过四成；数字技术应用业企业法人单位143万个，占比接近五成。体现出我国数字产品制造业的规模优势和数字技术应用业的发展活力。

第三，东部地区数字经济发展态势较好。从区域特点来看，东部地区由于基础条件好、应用场景多，数字经济发展领先全国。2023年，东部地区数字经济核心产业企业法人单位数量占全国的比重为62.2%，营业收入占全国的比重为73.0%，均高于其他地区。

第四，产业数字化转型稳步推进。近年来，通过应用数字技术实现产业转型升级和生产效率提升，正在日益成为我国数字经济发展的新亮点。2023年，47%的规模以上企业应用了云计算、物联网、人工智能和工业互联网等数字技术。

# 全国所有省份已将职工医保共济范围扩大至“近亲属”

**新华网消息** 国家医保局26日发布消息，截至12月9日，全国所有省份已将职工医保个人账户共济范围扩大至“近亲属”。参保人可通过线上途径绑定近亲属关系，实现职工医保个人账户的共济。

2021年，国办印发文件，将职工医保个人账户使用范围从职工本人，扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”；今年7月，国办再次印发文件，进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”，扩大至其参加基

本医保的“近亲属”，其中包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局最新数据显示，2024年1月至11月职工医保个人账户共济3.25亿人次，比1月至10月增长0.42亿人次；共济金额444.53亿元，比1月至10月增长75.45亿元。

从共济地域看，同一统筹区（通常是一个地市）内共济3.00亿人次，共济金额393.17亿元；省内跨统筹区共济2536.01万人次，共济金额51.36亿元。

从共济用途看，用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用343.08亿元，用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用20.72亿元，用于参加居民基本医保等的个人缴费74.80亿元。9月份进入居民医保集中缴费期后，9月、10月、11月职工医保个人账户用于参加居民基本医保等的个人缴费金额分别达到12.28亿元、27.51亿元、30.21亿元。

目前，全国所有省份已实现职工



医保个人账户省内跨统筹区共济，跨省共济工作正在推进中。

## 小市场 大收获

**本报讯(记者夏咸芳 通讯员黎家苗施亮)** 12月26日下午，咸安区实验学校教育集团实验校区小学部操场上热闹非凡，一场别开生面的“迎元旦游园乐”活动在此举行。此次活动旨在培养学生实践能力和团队协作能力，为学生们搭建一个理财实践和展示自我的平台，让他们在自由交易中懂得旧物循环利用的重要性，养成节约资源的习惯，同时让孩子们在买卖交易中学会推销与合理购买商品。

活动前期，各班老师向孩子们强调了本次活动的目的与意义，并指导同学们如何开展物品销售、如何保管自己的钱财，同时强调了纪律、卫生、安全等问题，为活动的顺利开展打下了坚实的基础。在老师和家长的指导下，孩子们精心设计好展位和促销海报，并清点好自己的闲置物品。

“来都来了，那就买个开心吧”“摆个小摊，贩卖美好”“天空一声巨响 小帅商铺闪亮登场”……活动期间，“小摊主”们以班级为单位一字排开，摊位前摆放着旧书、手工作品、家庭制作的小零食、旧玩具等琳琅满目的商品。为了更好地进行促销，他们绞尽脑汁想出了各种各样的“促销”手段吸引其他同学。

“这本书很好看，便宜点卖给你”“这个玩具你要吗？买一送一”……记者在活动现场看到，当日，活动在欢快的氛围下井然有序

——咸安区实验学校教育集团实验校区小学部举行“迎元旦游园乐”活动



地开展着，“小摊主”们分工明确、密切配合，大家各尽其能，尽显神通。更有甚者，有的“小老板们”为了推销产品，追着顾客进行推销。一时间，“集市”上叫卖声、讨价声、还价声、欢笑声此起彼伏，整个操场汇成了一片欢乐的海洋。不一会儿，有的摊主们就获得了大丰收，那洋溢在脸上的灿烂笑容既是对自己的辛勤付出的肯定，又是对掌握一门谋生技术的喜悦。

此次活动，为孩子们的校园生活增添了一抹亮丽的色彩，也为新的一年带来了一个美好的开端。他们纷纷表示，会将在活动中所学到的知识和技能运用到实际生活中，以更加积极乐观的态度去面对生活中的各种挑战，不断成长和进步。

遗失声明

段启涛，身份证号420103196206283756。孙凡，身份证号420619196502020027。于2020年6月30日、7月22日分两次付款购买绿地控股集团湖北鼎恒房地产有限公司开发建设的绿地樟湾国际康养度假区项目牌楼号c1-2-102，开具的2张发票不慎遗失，发票代码4200172350，发票号码: NO.03790872(389463元)NO.03790879(900000元)，特此声明作废。

2025年 第一期

## 湖北福彩创业青年招募

继续

免费培训、建店补助、宣传支持、陪跑指导、免费提供耗材、免费技术服务上门维修

开业后首年综合补贴激励最高可达7.5万元

湖北年轻人想创业，开家网红福乐店吧！

扫码立即免费抢订创业学位

\*具体征召详情请登录湖北福彩网

湖北省福利彩票发行中心